

Деды и прадеды, спасибо большое, вы в наших сердцах!

Такими словами заканчивается стихотворение «Вечная память», написанное несколько лет назад в честь уже ушедших из жизни ветеранов Великой Отечественной войны Михаила Александровича и Веры Михайловны ЛЕВИТАНСКИХ их правнучкой Любовью. Дети, внуки и правнуки Левитанских в память о них в этом году 9 мая примут участие в шествии «Бессмертного полка» в Сестрорецке. О своем отце и семье рассказывает жительница Сестрорецка Елена Михайловна Куроченко.

Мой отец, Михаил Александрович Левитанский, родился 2 ноября 1919 года в городе Сокол Вологодской области. В 21 год ушел на войну добровольцем с 5-го курса Первого ленинградского медицинского института. Воевал на Ленинградском фронте в 45-й гвардейской дивизии врачом медсанбата, служил в Выборге врачом строевой дивизии 42-й армии.

Он много рассказывал о войне своим детям и внукам. Самым памятным днем для не-

го стало 26 июня 1944 года. Дивизия, в которой служил отец, вела наступление восточнее Выборга. Из двух стрелковых полков раненые поступали в медсанбат, а из третьего полка их почему-то не было. Михаила Александровича послали в санчасть этого полка выяснить причину. Оказалось, полк и санчасть ушли вперед, а дорога, которая связывала их с медсанбатом, блокирована немецко-фашистскими снайперами, расстреливавшими всех, кто по ней передвигался. Михаилу Александровичу удалось незаметно пробраться в полк и найти санчасть. По словам отца, его там встретили «как свалившегося с неба». Раненых было много, он переписал всех и тем же путем вернулся в медсанбат, доложив полученные данные, а к вечеру, когда стемнело, по описанному им пути в «отрезанный» полк послали помощь и за ночь перевезли всех раненых. Им оказали своевременную хирургическую помощь, которая сохранила многим жизнь или уберегла от ампутаций. За этот подвиг Михаил Александрович был награжден орденом Красной Звезды.



**ЛЕВИТАНСКИЙ Михаил Александрович,
подполковник, военврач
(1918—2008)**

С моей мамой, Верой Михайловной Ивановой, которая работала в медсанчасти Балтийского завода медсестрой, прервав из-за войны учебу в Педиатрическом мединституте, Михаил Александрович познакомился 23 сентября 1941 года, а 28 марта 1942 года они поженились. В 1944 году родилась я. Пришлось совмещать работу, учебу и растить дочь, в этом помогала мама Веры Михайловны Варвара Николаевна Иванова, пережившая блокаду Ленинграда.

Отец моей мамы, Михаил Иванович Иванов — рабочий, он умер от голода в феврале 1942 года и похоронен на Пискаревском кладбище в братской могиле. Мама Михаила Александровича, Анна Исидоровна, участница Великой Отечественной войны, после ее окончания всю жизнь проработала зубным врачом в санатории «Черная речка». Брат Веры Михайловны Павел Михайлович Иванов в 16 лет ушел на войну добровольцем и воевал до ее окончания.

Вплоть до демобилизации мой отец работал военным врачом. Ездили с мамой, которая работала врачом-педиатром, по гарни-



**ЛЕВИТАНСКАЯ Вера Михайловна,
блокадница, врач
(1919—2013)**

зонам. Служил в Забайкалье до 1955 года. В 1953 году родился мой брат Владимир, а в 1955 году они вернулись в родной Ленинград. Потом Михаил Александрович служил в Пскове в военном госпитале, а Вера Михайловна работала в больнице. В 1961 году после демобилизации они вновь вернулись в Ленинград и работали в Сестрорецке: Михаил Александрович в госпитале пограничников, а затем более 20 лет — заведующим лабораторией в санатории «Сестрорецкий курорт». Мама работала педиатром в детской поликлинике и около 20 лет в санатории «Солнечное».

Даже на фронте Михаил Александрович не терял присутствия духа, свято верил в Победу. В своем дневнике, сохранившемся до наших дней, он писал стихи. В мирное время был внештатным корреспондентом наших районных газет. Среди других боевых наград — медаль «За победу над Германией», медали «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда».

Михаил Александрович умер 28 октября 2008 года. Веры Михайловны не стало 13 октября 2013 года. Оба похоронены на Сестрорецком кладбище.

От редакции

Дети Михаила Александровича и Веры Михайловны Левитанских продолжили врачебную династию, их старшие внучки Оксана и Надежда также стали врачами.



**Вера Михайловна и Михаил Александрович Левитанские.
Фото из книги «Блокада. Сестрорецкий рубеж», 2004 г.**